
 
Tehisintellekti töövahendid õpetajale (metoodiline juhend) 

 
Teemad: 

●​ Kuidas ja mille jaoks saab õpetaja TI töövahendeid kasutada? 
●​ Tutvumine erinevate õpetajale sobivate tehisintellekti töövahenditega 

 
Õpiväljundid 
Õppija: 

●​ teab erinevaid võimalusi tehisintellekti kasutamiseks õppetöös 
●​ katsetab vähemalt ühte õppetööks sobivat tehisintellekti keskkonda  

 
Vajalikud vahendid: esinejal on vaja arvutit ja esitlustehnikat, osalejatel katsetamiseks 
internetiühendusega arvutit. 
Aeg: 45 min 
Juhendi autor: Kristi Salum 

Osad, slaidid Kommentaarid 

Sissejuhatus (5 min) 

 

Avage lühidalt, missugust abi võib õpetaja erinevatest tehisintellekti 
vahenditest saada ja miks TI kasutamine võiks õpetaja jaoks kasulik olla. 
Näiteks võib TI aidata aega kokku hoida ja vähendada tüütuid ülesandeid. 
Sellega saab lihtsalt luua erinevat õppesisu: tunnikavasid, esitlusi, töölehti 
jm õppematerjale. See võib aidata lihtsustada hindamist luues erinevaid 
hindamismudeleid ja kiirelt kokku panna sobivaid vastuseid e-kirjadele. 
TI abil saab ülesandeid ja tekste diferentseerida. See võib aidata 
ülesandeid mängulisemaks muuta ja loovust käivitada. Selle abil saab luua 
juturoboteid ja õpiassistente õppijatele. 
Oluline on ka õpetaja enda tehnoloogia-alase teadlikkuse tõstmine ja oskus 
tehisintellekti võimalusi ära kasutada. Samas ei tohi muutuda liiga 
mugavaks  ja TI-st sõltuvaks ning kindlasti peab säilitama kriitikameele ja 
tähelepanelikkuse saadud tulemuste osas.  

Tehisintellekti töövahendid (10 min) 

 

Tutvume mõningate tehisintellekti vahendite ja tööriistadega, mis õpetajale 
kasulikud võiksid olla. Seejärel teeme valiku, mida koos katsetada.  
Koolitaja võiks pakkuda välja ca 4-5 erinevat keskkonda, milles ta ise 
tunneb end piisavalt kindlalt, et selle katsetamist juhendada-toetada. 
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Veebileht: https://www.magicschool.ai/  
Tuleb luua konto või siduda see Google´i või MS´i kontoga. 
Magic Tools - palju erinevaid töövahendeid (tunnikava, hindamismudel, 
töölehed, esitlused, testid jne).  
Saab lemmikud ära tähistada ja enda loodud asju kolleegiga jagada. 
Raina juturobot - ei otsi internetist andmeid, saab kohapeal kasutada. 
Õpilased lähevad sisse varjunimega. 
Tasuta kontoga näed 4 viimast asja. Enda loodud asjad tasub alla laadida. 
Promptile tuleks lisada: kirjuta eesti keeles, sest muidu saad ingliskeelse 
tulemuse. Vahel tuleb seda mitu korda kinnitada, et eestikeelset tulemust 
saada. 
Ingrid Maadvere juhendid: õpetaja juhend  
õpilastega kasutamiseks juhend 

 

Veebileht: https://schoolai.com/tools  
Tuleb luua konto või siduda see Google´i või MS´i kontoga. 
Erinevad töövahendid: töölehed, hindamismudelid, testid, kirjad, 
tunnikavad, ainekaart jne.  
Saab luua õpilastele õppimise toetamiseks juturoboteid-õpiassistente. 
Õpilasi saab kutsuda lingiga osalema ja jälgida nende toimetulekut 
reaalajas. Tasuta versioonis saab luua töökoha päevas 50 õpilasele. 
NB! MagicSchool AI ja Schoolai on sarnased: suure hulga erinevate 
võimalustega haridusele sobivad keskkonnad. Esimene neist on suurema 
võimekusega.  

 

Veebileht: https://mizou.com/ 
Saab luua hariduslikke juturoboteid õpilastele, näiteks pidades vestlusi 
ajalooliste tegelastega, mingil kindlal teemal nii õppimiseks kui ka teadmiste 
kontrollimiseks. 
Tuleb luua konto, ühildub ka Google´i kontoga. Tasuta kontoga saab 
vestelda päevas 50 õpilast. Õpilastega saab jagada juturobotit lingi või 
QR-koodiga. Õpilased lähevad varjunimega sisse. Õpetaja näeb õpilaste 
vestlusi.  
Saab lasta ka teksti ette lugeda või audiofailina salvestada. 
Juturobot annab vestlusele ka hinde. 
Ingrid Maadvere juhend. 

 

Tasuta laiendus Google Chrome´ile. Veebileht: 
https://www.briskteaching.com/  
Saab abiks olla nt tunnikava ja esitluste loomisel, tagasiside andmisel, 
õppematerjalide diferentseerimisel jne. 
Saab kasutada otse rakenduse ja veebilehe juures. Veebilehtedel saab 
teha teste, aga eesti keeles see alati hästi ei tööta. 
Ingrid Maadvere juhendid: Briskiga liitumine  
Briskiga Google Drive´i dokumendis töötamine 
Briskiga veebilehel töötamine  
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https://www.magicschool.ai/
https://youtu.be/2KsQGV3KssE?si=eQPvODE4lxbnBICq
https://youtu.be/PRMekuq_Qvo?si=TaJvHR2iqrjPftrB
https://schoolai.com/tools
https://mizou.com/
https://www.youtube.com/watch?v=KnfAZQPcYII
https://www.briskteaching.com/
https://www.youtube.com/watch?v=RKAycrcx9Bc
https://www.youtube.com/watch?v=QgcOTxuuk4I
https://youtu.be/gmm6Gfdxg_0?si=JSZhTrYb1R_Vkr53


 

 

Veebileht: https://web.diffit.me/    
Tasuta ja tasuline versioon. Tasulist saab 2 kuud tasuta kasutada. 
Saab luua töölehti oma failidest, linkidest, Youtube´i videotest, tekstist, 
kindlal teemal. Saab valida, mida ja mis raskusastmel loob. Kõike saab ise 
muuta. 
Janne Ojala juhend 

 

Veebileht: https://notebooklm.google/  
Infotöötlusvahend. Saab laadida üles pdf-faile, veebisaite, Youtube´i 
videoid, helifaile, Google´i esitlusi ja dokumente. Gemini 2.0 põhine 
tõlgendusmudel abil saab teha neist kokkuvõtte ja leida teemadevahelisi 
seoseid. Saab luua mõttekaarte, kuulamiseks audiofaile, podcaste. Uue 
võimalusena saab teha ka ingliskeelse video sel teemal. 
Kristi Salumi juhend 

 

Veebileht: https://ta.padlet.com/ 
12 erinevat tööriista. PadletTA võimaldab genereerida tunnikavasid, esitlusi, 
töölehti, AI-pilte, lühilinke, hindamismaatrikseid jm. Sisu genereerimise 
aluseks võib olla sisestatud prompt, üles laaditud dokument, veebilink 
materjalile, YouTube'i video, Google Drive’i dokument. Loodud sisu saab 
kopeerida, eksportida otse Google'i pilve või jagada lingiga. 

Teisel slaidil on erinevad näited, kuidas PadletTa-d kasutada saab. 
Esimene on näide kava koostamisest STEAM-projektiks, teises tulbas 
on ideed ühe teema käsitlemiseks ja kolmandas tulbas on näited 
sobitamise ja lünkharjutuse ülesandest. 

Katrin Uurmanni juhend  

 

Veebileht: https://www.napkin.ai/  
Võimaldab luua tekstidele visuaali. Loob ka ise teksti. Pakub erinevaid 
võimalusi, mille hulgast saab sobiva valida. Praegu on tööriist 
beeta-versioonis ja lubab teha rohkem. 
Ingrid Maadvere juhend 

 

Veebileht: https://curipod.com/ai  
Saab lasta tehisintellektil automaatselt koostada tunni jaoks slaidid, mis 
sisaldavad nii teksti kui interaktiivseid küsimusi. Küsimustele saavad 
õpilased oma seadmetest vastata. Sisendiks tuleb valida soovitud slaidide 
tüüp, klass ja soovi korral täpsustada eesmärke. Eesti keelega võib olla 
raskusi, inglise keeles saab hakkama hästi. Valmis materjale saab ise 
muuta ja tõlkida. 
Tuleb luua konto, kasutamine on hetkel tasuta. 
Gerda Rohumetsa juhend 

Praktiline töö: katsetatakse tehisintellekti tööriistu (25 min) 
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https://web.diffit.me/
https://www.youtube.com/watch?v=7YVAPSygk-Y
https://notebooklm.google/
https://www.youtube.com/watch?v=ONPPnNwmdRE
https://ta.padlet.com/
https://docs.google.com/document/d/1QiYa7pw4UtdL5SeeAzhsV3hXzPTx8zJ8/edit?usp=sharing&ouid=108079992921725114534&rtpof=true&sd=true
https://www.napkin.ai/
https://youtu.be/LtLqlMGmyxw?si=POvJGkieyoHSWsZd
https://curipod.com/ai
https://youtu.be/6bbZenb3_zk


 

 

Hääletatakse: mis keskkonda katsetama asutakse. Vastavalt valikule (kui 
palju erinevaid tööriistu seal on) ja ajale saab katsetada 1-2 keskkonda. 
Koolitaja saab suunata valikuid ja protsessi vastavalt oma äranägemisele. :) 

Lõpetamine ja kokkuvõtted (5 min) 

 

Lõpus võtke kogemus kokku ja uurige, kuidas õpetajad ennast tunnevad. 
Kas tekkis küsimusi ja arutage ka, missuguseid võimalusi õpetajad näevad 
TI kasutamisel oma töös. Missuguses aines, mida kasutada saaks-võiks? 
Kui lähete edasi järgmise mooduliga, siis tasuks teha ka väike sirutuspaus. 

 
 

 

 
4 


